

DĚDICTVĚ - POPLATKY NOTÁŘI

Číslo 1/2, 03 března 2015

Zeměla mi maminka a nyní probíhá dědické řízení. Jsem jediný dědic. Pečuji o dcerku /6let/ a syna /17let/, který má státní dávou péči. Po první návštěvě notářky mi přišel dopis, abych uhradila 8000 Kč. Jsem na dani s moc nevydávám - 13 000 s přirážkami. Byt mám na hypotéku, nájem, kolka, jízdné do zaměstnání a energie / pohltí podstatnou část výplaty.

Na poplatek nemám, co mám dát? Je nějaká možnost, když se jedná o soudního notáře, je možná nějaká úleva? Děkuji předem za případnou odpověď, PAVLA ODPŮVĚ: Milá Pavlo, odměna notáře je stanovena vyhláškou ministerstva spravedlnosti a odvíjí se od hodnoty dědictví. Její dolní hranice dosahuje asi set korun. Základem výpočtu odměny notáře jako soudního komisaře za úkony provedené v řízení o dědictví, je obvyklá cena zastavitelova majetku, který se stal předmětem řízení o dědictví. Z prvních 100 000,- Kč činí odměna notáře 100 000,- do 0,5 mil. Kč 1,2 % a se zvyšující se částkou dále procento klesá. Pokud notář zastaví dědické řízení z důvodu, že majetek v dědictví je jen nepatrné hodnoty, pak odměna notáře činí 400,- Kč a tuto odměnu platí notář soud. Na odměnu notáře se dědicové podílejí v poměru majetku, který zdědili. Dědicům může vzniknout povinnost uhradit daně dědické. Pro účely výpočtu daně dědické jsou osoby zařazeny do tří skupin vyjadřujících vztah po zůstaviteli. Příbuzenským vztahům vzniklým narozením jsou na rovné postaveny vztahy založené osvojením. Dědicové skupinách I. a II. jsou osvobozeni od daně dědické.

- Do I. skupiny patří příbuzní v ascendingu, příjímé a manželé.
- Do II. skupiny patří příbuzní v ascendingu, pobočné, a to sourozenci, synovci, nete, strýcové a tety, manželé dětí (snachy), děti manžela, rodiče manžela, manželé rodičů a osoby, které s nabyvatelem, dárce nebo zůstavitelem žijí nejméně po dobu jednoho roku před smrtí zůstavitele ve společné domácnosti a které z tohoto důvodu přecházejí do společné domácnosti nebo byly odkázány výživou na nabyvatele, dárce nebo zůstavitele.

Ohledně případného osvobození od poplatků - pokud jde o soudní poplatky, tam funguje osvobození jako určitá sociální podpora, jedná se totiž o státní instituci. Naopak notář je v podstatě něco jako soukromý podnikatel, který podniká na své riziko, musí hradit své náklady apod. Je tedy jen na něm, zda za jakou službu poskytne jakou slevu, jinak se notář řídí notářským tarifem.

d@niela